

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 41 (4024)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

28 МАЯ 1988 года

СУББОТА Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ♦ К ПАРТИЙНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ — 1 стр.
- ♦ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ
РОДДОМА — 2 стр.
- ♦ НТП: ПОИСКИ
И РЕШЕНИЯ — 3 стр.
- ♦ ЛИТЕРАТУРНАЯ
СТРАНИЦА — 4 стр.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

КОММУНИСТЫ В БРИГАДЕ

Не скроем: чтобы сфотографировать партгруппу 5 участка СМУ-1, пришлось специально собрать их вместе в назначенное время. Но это не говорит о том, что члены партгруппы встречаются только в положенный срок. Все они работают вместе бок о бок, много раз на дню обсуждают производственные и общественные дела. Поэтому партгруппа всегда в курсе всех своих дел. И часто, решая ту или иную задачу у себя на стройплощадке, проводит импровизированное собрание. Так и сейчас, пока делался снимок, у партгрупора Александра Николаевича Голобородова сразу же нашлась тема для разговора о том, что инженерная подготовка на его объекте оставляет желать лучшего, о том, что давно надо вводить правило, когда ИТР должны быть заинтересо-



ваны в конечном результате труда его бригады. О том, что по многим причинам, от него не зависящим, нарушаются правила по технике безопасности, и на это почему-то привыкли смотреть сквозь пальцы. Как коммунисты с мнением бригадира были согласны мастера участка В. М. Тарасов и Н. П. Ступишин,

прораб В. Я. Баженов — члены партгруппы Голобородова.

Кстати, на собрании трудового коллектива СМУ-1 Александра Николаевича Голобородова избрали кандидатом в делегаты на XIX Всесоюзную партийную конференцию.

Фото А. КОКОУРОВА.

Слово сдержат

У крупненной бригады водителей автобазы № 7 орденосца Виктора Михайловича Долгополова взята повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции. План трех лет пятилетки — к открытию конференции — таково решение бригады.

Коллектив под руководством В. М. Долгополова занят на вывозке бетона, раствора. В самом тесном контакте работают водители с заводчанами ЖЗБИ-3, 5. И всегда своевременно доставляют грузы на строительные площадки.

— Мы уверены, — говорит начальник автобазы № 7 Анатолий Кириллович Харлов, — что свое слово бригада сдержит.

Наш корр.

Гарантия успеха

В строительно-монтажном управлении № 6 пять отделочных бригад. Всегда впереди идет бригада Надежды Ивановны Полищук. За первый квартал года она вышла в число победивших в социалистическом соревновании по стройке. Ей было присвоено почетное звание «Лучшая бригада АУС».

С переходом на коллективный подряд бригада познала на практике азы экономики, новой системы хозяйствования. Она постоянно выполняет и перевыполняет выработку. Здесь высокая культура производства и качество работ. Многолетняя бригадирская практика Надежды Ивановны обеспечивает бригаде стабильный успех. А ее доброжелательность, забота о людях всегда гарантируют здоровый морально-психологический климат в коллективе.

Сейчас бригада занята на отделке объектов комплекса АЭМЗ.

Наш корр.

В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

24 мая т. г. состоялось заседание партийного комитета Ангарского управления строительства.

По традиции, первый вопрос повестки дня: прием в партию. С этого дня стали коммунистами: Марина Викторовна Мухоморова, старший инженер-технолог ЖЗБИ-2, Надежда Викторовна Лычангина, станочница ДОКа, Владимир Рафаилович Гадельшин, бригадир формовщиков ЖЗБИ-5, Анатолий Иванович Дружинин, бригадир пути УЖДТ, Сергей Юрьевич Виноградов, главный кондуктор, Иван Петрович Кондратьев, начальник станции Трудовая УЖДТ.

Кандидатами в члены КПСС были приняты: Минулла Мунирович Гарипов, начальник авторемонтных мастерских, Сергей Павлович Швагрук, водитель автобазы № 7 УАТа.

На заседании члены парткома рассмотрели работу администрации, партийной, профсоюзной организации РМЗ по применению Закона о трудовых коллективах в решении задач укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров.

По этому вопросу заслушана информация директора ремонтно-механического завода Г. М. Первых.

Партийный комитет в своем постановлении отметил работу администрации РМЗ, направленную

на укрепление трудовой дисциплины и сокращение текучести кадров. В 1987 и за 4 месяца 1988 года проведено 3 партийных собрания и 4 заседания партийного бюро по этим проблемам, регулярно проводятся заседания профкома.

Начальники участков, цехов еженедельно отчитываются на планерках о состоянии трудовой дисциплины. В каждом цехе организована работа наркологов-постов. Лица, доставленные в медвытрезвитель, строго наказываются.

Организована выездная торговля, оборудуются бытовые помещения, действует сауна. Все эти мероприятия дают определенный положительный эффект.

Вместе с тем партийный комитет отметил недостаточность предпринимаемых усилий в борьбе с пьянством, по укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

За первый квартал 1988 года 6 работников РМЗ были доставлены в медвытрезвитель.

Резко возросло по сравнению с тем же периодом прошлого года количество прогульщиков (1 квартал 1988 года — 21, 1 квартал 1987 года — 11), увеличилась текучесть кадров.

Слабо ведется работа по профилактике нарушений трудовой дисциплины. Плохо обстоит дело

с наглядной агитацией. Не способствует истинной гласности в освещении жизни коллектива заводское радио.

Администрация, общественные формирования больше внимания уделяют улучшению условий труда, а не условий жизни, такая диспропорция явно не способствует рабочему настрою, порождает иждивенчество.

Партком стройки считает неудовлетворительным исполнение Закона о трудовых коллективах администрацией (Первых Г. М.), партийной и профсоюзными организациями (Федосеев Н. Л., Плехотников Н. М.) РМЗ. Рекомендовано принять необходимые меры по улучшению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

Членами парткома рассмотрены кадровые вопросы.

Партийный комитет дал согласие на освобождение от обязанностей председателя профкома ЖКУ Ивановой Тамары Петровны и утверждение ее в должности заместителя начальника ЖКУ стройки по быту.

Дано согласие на освобождение от обязанности главного инженера СМУ-9 Пологанкина Александра Леонидовича и утверждение его в должности начальника СМУ-8.

На освобождение от должности начальника ПТО СМУ-9 Власова Геннадия Гавриловича и утверждение его главным инженером СМУ-9.

На заседании парткома рассмотрены персональные дела коммунистов, нарушивших Устав КПСС, тем самым запятнавших звание членов партии.

Комаров Владимир Вячеславович — член партии с 1964 года. Трудится плотником РСУ. Не устоял перед соблазном «зеленого змия». 23 февраля доставлен в медвытрезвитель.

Партком стройки, утвердив постановление первичной парторганизации РСУ, объявил члену КПСС Комарову В. В. строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Чуть позже, в апреле, побывав в медвытрезвители Цвиркун Сергей Иванович, Молодой коммунист работает электросварщиком СМУ-3.

Члену КПСС т. Цвиркуну также объявлено строгое взыскание.

Серьезный, полемичный разговор состоялся на заседании парткома о кандидатах в члены КПСС Демидовой Н. М. и Дмитриеве С. Л.

Надежда Михайловна Демидова — кандидат в члены КПСС с апреля 1987 года, станочница ДОКа.

За время прохождения кандидатского стажа не проявила себя в общественной работе, прекратила выполнять партийные поручения, депутатские обязанности. Допускала нарушения партийной дисциплины. Имеют место случаи неправильного поведения в быту. И, как результат, коммунисты ДОКа не дали ей рекомендацию для вступления в члены КПСС.

Партком АУС принял такое решение: в связи с тем, что т. Демидова Н. М. по своим личным качествам не может быть принята в члены КПСС, на основании параграфа 16 Устава КПСС считать ее выбывшей из кандидатов в члены КПСС.

Сергей Львович Дмитриев — кандидат в члены КПСС с апреля 1987 года, работал главным инженером автобазы № 7.

За период кандидатского стажа т. Дмитриев не проявил себя на производственной и общественной работе. Допускал грубости к подчиненным. Во взаимоотношениях с товарищами по работе вел себя высокомерно. Учитывая все это, коммунисты не дали ему рекомендации для вступления в члены КПСС.

Члены парткома единогласно решили: утвердить постановление парторганизации автобазы № 7 и парткома УАТа.

В связи с тем, что Дмитриев С. Л. по своим личным качествам не может быть принят в члены партии, на основании параграфа 16 Устава КПСС считать его выбывшим из кандидатов в члены КПСС.

СОЦКУЛЬТБЫТ: РОДДОМ

ОСТАЕТСЯ ТОЛЬКО НАДЕЯТЬСЯ



ЧЕТЫРЕ месяца назад наша газета писала по поводу строительства родильного дома: «Осенью прошлого года (1987), после длительного перерыва, на площадку вернулась бригада Николая Ивановича Матвиевского. ...Что же предстоит выполнить за четыре квартала 1988 года участку № 4 по строительству роддома! В первую очередь, которая будет готовиться к сдаче, вышли два блока — «Б» и «В», их монтаж близится к завершению, здание пищеблока, станция лечебного газоснабжения и трансформаторная подстанция».

Сегодня на календаре последние майские дни. На площадке, кроме бригады Матвиевского, трудится еще бригада Виктора Уальдовича Кругликова, однако численность двух бригад едва достигает тридцати человек. Два блока практически закончены. Блок «В» — полностью, а по блоку «Б» предстоит уложить около 50 кубометров кирпичной кладки и «дотянуть» этаж гибкой вставки. На май работы есть, в июне предстоит выполнить стяжку, укладывать утеплитель по кровле. Смонтировано здание пищеблока.

На обоих блоках выставлена оконная и дверная столярка. Участок № 5 СМУ-5 трудился здесь в Ленинский ударный

месячник, а на май покинули площадку. Только 26-го стали подтягивать сюда свои силы. Чуть больше людей находится здесь от участка № 3, они ведут изоляцию труб и столярные работы. Камнем преткновения на обоих блоках стал монтаж вентиляционных систем (участок т. Салимова ВССТМ), объемы этих работ значительны. Есть такое выражение «конфликт открытой форточки», то есть по поводу незначительному, не принципиальному. Вот так же и с монтажом вентсистем — представители ВССТМ требуют оштукатуривания, а работы эти порой даже выполнять невозможно из-за отсутствия площади или условий. Но дело даже не в этом, а в том, что после монтажа вентиляции первая штукатурка приходит в полную негодность, и тогда нужно не только закладывать проем, но и вторично штукатурить. Такой постановкой работы, между генподрядчиком и субподрядчиком в свое время еще возмущались в СМУ-1. Однако существующая инструкция живет, как видите, и сегодня. Инструкция живет, а работы строителей и отделочников с места не сдвигаются...

Среди множества неожиданностей, которые возникают на пути строительства объекта, самыми неприятными, пожалуй, являются проектные изменения. Не избежал этого роддом. Такие изменения по перегородкам поступили от проектировщиков, когда уже оба блока завершены строительством. И сейчас для бригад работы предстоит чрезвычайно трудоемкие, большие по затратам времени, рабочей силы.

Что касается целевого социалистического соревнования, то в общем его здесь, как и планировали, задействовали. В штабе по части наглядной агитации и информации есть все. Организовала председатель профкома СМУ-9 С. В. Кириченко первый совет



бригадиров. По ее словам, представители профсоюза были от всех подразделений — это СМУ-4, 5, 7, МСУ-76. Остается только надеяться, что социалистическое соревнование активизирует выполнение подразделениями недельных тематических заданий, а пока их выполнение не на высоком уровне.

Т. ЛИСИНА.

На снимках: монтажники В. В. Шефкин из бригады СМУ-9 В. У. Кругликова, — один из лучших работников коллектива, проработавший на стройке более 20 лет; корпус «В» строящегося роддома; этот снимок не случаен, на площадке роддома обильно используется ручной труд.

Фото А. КОКОУРОВА.

БУДЕМ НЕТЕРПИМЫ К ПЬЯНСТВУ!

ПРОФИЛАКТИКА ВАЖНЕЕ

Состояние работы администрации и комиссии по борьбе с пьянством РСУ по профилактике пьянства и нарушений трудовой дисциплины было обсуждено на заседании центральной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

В РСУ работает комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом из 5 человек под председательством Владимира Николаевича Романова, зам. начальника РСУ. Действуют 7 наркомостов по участкам и цехам. Комиссия работает по плану, где наряду с общими мероприятиями запланировано, к примеру, обсуждение состояния антиалкогольной пропаганды и действенности проводимых мероприятий на СУ-1 в первом полугодии. Оно прошло в марте.

В этом году на трех заседаниях комиссии были разобраны 8 человек: 5 — по факту попадания в медвытрезвитель, три — за пьянку на рабочем месте, 7 человек из них посетили на дому для беседы с семьей. Попавшие в медвытрезвитель тт. Зубенцов, Толмачев, Кулаев, Нечаев, Знаменщиков были оштрафованы, к ним применили все меры административного воздействия. То же самое получили и виновные в пьянстве на рабочем месте.

Всего в РСУ состоит на уче-

те 25 человек, склонных к пьянству. В прошлом году 2 человека прошли лечение в наркологическом отделении. Нет пьяниц в бригадах тт. Лисневского, Рязанова, и в то же время плохо обстоят дела с дисциплиной в бригаде Живачевского, где много молодых. Бригады постоянно держат в поле зрения неблагонадежных. Особенно контролирует их бригадир сантехников А. С. Масака.

Кроме посещения на дому, в целях профилактики председатель комиссии тов. Романов проводит беседы в бригадах, используя материалы из газет и журналов.

В этом году врачами были прочитаны 2 лекции. А в прошлом году с помощью участников художественной самодеятельности ДК «Зодчий» был разыгран спектакль на противоалкогольную тему.

Начальник РСУ В. А. Фаличев в своем отчете о проводимой работе по борьбе с пьянством и нарушениями трудовой дисциплины отметил, что увольняют в подразделениях только нарушителей трудовой дисциплины, а склонных к пьянству стараются воспитывать, что зачастую устраиваются к ним на работу люди с безупречным поведением, а это дает прирост нарушений трудовой дисциплины.

Членами центральной ко-

миссии было рекомендовано создать наркомосты во всех бригадах, знать домашнюю обстановку каждого находящегося на учете, проанализировать причины роста нарушений трудовой дисциплины.

Заведующий наркологическим отделением В. И. Акулин отметил, что ни в одном подразделении комиссией по борьбе с пьянством не проводится настоящей профилактической работы. Не следует забывать о проживающих в общежитиях. Надо организовать уголки здоровья, улучшить наглядную агитацию. По-настоящему наладить в каждой бригаде работу наркомостов, основная функция которых — раннее выявление склонных к употреблению алкоголя. Председатель центральной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом И. А. Чернодед еще раз подчеркнул необходимость постоянного контроля за направленными на лечение, взаимосвязи администрации подразделения с наркологическим диспансером.

Л. МУТИНА.

ПЕРВЕНЕЦ КАМЧАТСКОГО МЖК



Петропавловск - Камчатский. Новоселы дома № 7 по улице Виталия Кручины все друг друга знают. И не мудрено — ведь они участники создания самого восточного в стране МЖК. Этот кооператив сдружил молодых моряков и строителей, докеров и судоремонтников — всех тех, кто трудился на возведении дома, а теперь живет здесь. Около двух с половиной лет потребовалось, чтобы идея камчатских комсомольцев воплотилась в первую пятиэтажку. А вообще в кооперативе будет почти пятсот квартир, культурно-спортивный комплекс, а рядом — детский сад и школа.

На снимке: первенец камчатского МЖК. Фото И. Вайнштейна. Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЮ редколлегий стенных газет!

Просьба забрать в редакции стенгазеты, которые были представлены на смотр-конкурс.



О ЧЕМ ПИСАЛА ГАЗЕТА

ГОД 1956

Демобилизованный воин, комсомолец Василий Сливка триехал к нам совсем недавно. Но он сразу же занял прочное место в коллективе, где начальником тов. Черняев.

Тов. Сливка закончил курсы бригадиров и за короткое время освоил специальности монтажника, каменщика и плотника.

Сейчас он работает в комплексной бригаде тов. Ведерникова Н. Д. на строительстве жилых домов.

Звено комсомольца Василия Сливка — одно из лучших звеньев бригады и дает ежедневно 150—170 процентов.

12 августа открывается строительная выставка. На выставке будут демонстрироваться экспонаты всех коллективов нашего предприятия. Железобетонные изделия, новые машины и механизмы, металлоконструкции и архитектурные украшения, все, что есть новое, будет показано на выставке.

В центре 107 квартала высятся двухэтажное здание детских яслей. Оно выстроено совсем недавно. Принимая в эксплуатацию, государственная комиссия признала, что это здание сооружено и отделано с хорошим качеством. Подходы и подъезды к детским яслям асфальтированы, территория огорожена. Осенью и весной здесь будут посажены многолетние цветы и кустарниковые деревья.

ГОД 1957

Недавно на заводе крупноформенных шлакоблоков были созданы две комсомольско-молодежные бригады в смесительном и формовочном цехах. Молодежная бригада смесительного цеха, которой руководит комсомолец Борис Полягалов, взяла на себя повышенные социалистические обязательства в честь 40-й годовщины Великого Октября. Бригада добилась первых успехов: в феврале ею перевыполнен план по изготовлению смеси для шлакоблоков.

ГОД 1959

Из обращения бригады, борющихся за звание коллективов коммунистического труда: «Сейчас мы переживаем изумительные дни, каждое новое утро приносит вестись, радостью и гордостью наполняющие душу. Только в этом году мы должны сдать в эксплуатацию керамический и гипсовый заводы, 4 нитки цементного завода, а также 120 тысяч квадратных метров жилья. Мы заверяем любимую партию, что внесем достойный вклад в осуществление программы строительства коммунизма».

На снимке: члены бригады трубоукладчиков 6 участка СМУ-1, которой руководит Валентин Михайлович Самозванцев (на фотографии он первый справа). Коллектив трудится на укладке подземных коммуникаций на строительстве жилья. В бригаде 11 человек.



30 лет проработал на стройке сам бригадир, не меньше трудятся и многие другие члены бригады: А. А. Сазонов, А. К. Потехин, Н. Н. Кузьмин. Все они прекрасные работники и специалисты. Есть в бригаде экскаваторщики, трелевщики, сварщики — полный комплект профессий. Умелая организация плюс профессионализм — в итоге получается отличный конечный результат. Бригада не раз отмечалась как лучшая. Вот и по итогам первого квартала она среди лучших трудовых коллективов по стройке.

НТП: ПОИСКИ И РЕШЕНИЯ

СЛОВО ТРЕБУЕТ ДЕЛА

(Окончание. Начало в № 40)

ПЛАНом технического развития и внедрения достижений науки и техники в подразделениях не пренебрегается должного значения, а ведь это государственная плановая система внедрения технического прогресса. Руководители подразделений, главные инженеры заглядывают в них время от времени, в основном когда им предлагают доложить о ходе выполнения этих планов на техсовете. Часто общие планово-экономические показатели удается выполнить за счет общехозяйственных и иных, не предусмотренных планами технического развития дополнительных мероприятий. Это относится к СМУ-1, 2, 3, 6, 8, 9, УСМ, РСУ.

Часть мероприятий СМУ не выполнили из-за низкой исполнительской дисциплины собственных служб, часть — по вине УПП. Так, СМУ-1 не получило объемные санкабины на 5-этажные дома, сборные входы в дома, и в то же время не внедрило сварочный пост; СМУ-2 не применило специальную оснастку на мостовом кране для монтажа сборного железобетона и гипсокартонные листы для устройства перегородок и отделки; СМУ-3, 6 и 9 не обеспечили в полном объеме укладку монолитного бетона с применением автобетононасосов СБ-126А.

УПП не поставило СМУ-5 столярные изделия повышенной заводской готовности и сборный железобетон с четвертой поверхностью, готовой под отделку, что не позволило высвободить семь человек и получить экономию в сумме около 8 тыс. рублей. А в том, что не задействован цех раскройки и сварки линолеума и убытки составили около 5 тысяч рублей, виноваты УПТК и заинтересованные СМУ, прежде всего СМУ-5, так как они брали это мероприятие в план.

Плохо обстоят дела с прогрессом в СМУ-8, где руково-

дители и исполнители меняются и всему коллективу не до таких «мелочей», как прогресс. Хуже всего обстоит дело с выполнением плана технического развития в подразделениях УПП. И хотя в результате внедрения дополнительных мероприятий итоги они получили положительные, но интерес к творческой и инженерной работе у них с каждым годом все «убывает». Ждут ДСК, ну а качество выпускаемых изделий просто «не подлежит критике».

База разваливается, нужна реконструкция, все это понимают, но дальше слов и мероприятий на бумаге дело не идет. Если рассматривать эту проблему глубже, то виновато в сложившемся положении дел не только УПП, но и мы, те, кому эта база нужна. Если проанализировать состояние дел, то УПП совсем не имеет средств на реконструкцию и перевооружение производства, заявки на механизмы и оборудование переписываются десятками лет, но это дела не решает. Ремонт их помещений тоже делается кое-как и в последнюю очередь, нередко случаи, когда его приходится делать своими силами, как это было при ремонте кровли в 1987 году на ДОКе. Необходимо в срочном порядке строить сушильный цех с целью обеспечения качества и увеличения объемов выпуска изделий, которые понадобятся, как только введет ДСК. Нужен, и притом срочно, склад готовой продукции столярных изделий и многое другое.

И таких вопросов немало, о них пишут, говорят на протяжении уже не одной пятилетки, а вот решать их почему-то никто не хочет. Но настанет время, когда мы будем сожалеть об упущенном времени и на «скорую руку» придумывать какие-нибудь «временные схемы», которые не дадут ни качества, ни производительности. Система такого «развития» стала у нас классической.

В наше время — ускорения

и перестройки — совсем, как прежде, простаивает на том же ДОКе так нужное для производства прессовое отделение, которое строится уже 15 лет. Сейчас, когда для завершения всех работ на этом объекте нужны 33 тонны металла и найден исполнитель этих работ, то металл этот в течение длительного времени УПТК найти не может. (А может, к нему никто не обращался по этому вопросу?) На техсовете в ноябре 1987 года этот вопрос был рассмотрен.

Мероприятие было взято на строжайший контроль, и его внедрению должно оказываться всяческое содействие, но это все так и осталось на бумаге, а налицо — долгострой, вложенные капитальные средства остаются в бездействии, принося вместо прибыли убытки. Ну а хуже всего моральный ущерб, который приносит рабочим такие объекты. На словах и в газетах — прогресс, ускорение, на деле — «надстройка» не может между собой договориться. Вот и получается, что все, что мы недодали УПП, оборачивается на стройплощадках дополнительных затратами труда и удорожанием, и таких примеров можно привести массу.

Задачи ускорения, научно-технического прогресса, переход на новые методы хозяйствования требуют формирования работника нового типа, нужны люди, «болеющие за дело», для которых единство слова и дела — норма жизни. Об этом же говорилось на областной технической конференции по вопросу «Ускорение технического прогресса в области строительного производства», где наравне с имеющимися достижениями отмечена масса негативных явлений. Указывалось, что, как правило, 50 процентов вводимых объектов сдаются в четвертом квартале и декабря, что недопустимо.

Предприятия строительной индустрии не полностью удовлетворяют строителей качественными изделиями и материалами, многие из них требуют реконструкции, перехода на прогрессивные технологии и материалы для изготовления сборного железобетона. Дело почти каждого строителя — внести свой достойный вклад в решение задач, поставленных перед отраслью в этой пятилетке.

Л. ЕЖОВА,
инженер техотдела.

ОТВЕЧАЕТ КОЛЛЕКТИВ

«Обсудив на бригадном собрании 15 апреля этого года состояние всех грузоподъемных механизмов завода и порядок оплаты нашего труда, мы просим администрацию пересмотреть график ППР, который уже устарел и несовершенен на сегодняшний день. Вопрос о пересмотре графика ремонта и оплаты мы поднимали в течение трех лет. Обращались в разные инстанции. Комиссия, созданная год назад, приняла к сведению наше замечание и признала наши просьбы о включении в график ремонта, осмотров и ремонтов подкрановых путей, троллейных контактов, включение работ по обслуживанию кабельных лотков правильными. К сожалению, правильным все осталось только на словах. Никто никаких графиков не менял, все осталось по-прежнему».

За последние годы число грузоподъемных единиц гораздо увеличилось. Увеличилось число кранов, отработавших свой нормативный срок, которым необходим дополнительный ремонт. Численность же бригады по ремонту ГПМ, наоборот, сокращают. Запасных частей практически не поставляют. До 20 процентов простоев грузоподъемных механизмов происходит из-за неисправности кабельных лотков, подкрановых путей и троллейных проводов, которые у нас на заводе никто не ремонтирует (по графику ППР) и не обслуживает.

Просим пересмотреть графики ремонта грузоподъемных механизмов, кабельных лотков, троллейных проводов, подкрановых путей, численность нашей бригады и оплату труда.

Просим совет завода ответить, почему мы работаем по местным нормам расценок, когда все остальные бригады по ремонту ГПМ в системе УПП работают по межотраслевым и ведомственным нормам? И почему нет расценок на отдельные виды работ?

Вновь поднимаем вопрос о снижении и уравнивании разрядов. Правомочна ли администрация снижать и уравнивать разряды?»

Под письмом стояли подписи членов этой бригады: С. И. Супруна, А. И. Прозорова, А. А. Задорина, А. В. Чумака, В. Н. Лаповенко, А. П. Забелло, В. Г. Зубарева.

Вот такое письмо поступило в совет трудового коллектива ЗЖБИ-2 и редакцию нашей газеты в конце апреля этого года. А третьего мая состоялось заседание рабочего президиума совета трудового коллектива, десять представителей которого совместно с приглашенными — директором завода А. Ф. Журко, главным инженером А. А. Печкиным, главным механиком И. Н. Челпановым, начальником РМЦ В. Е. Самариным — попытались обстоятельно ответить на все вопросы, поднятые в письме.

Были и представители бригады — А. П. Забелло, А. В. Чумак, В. Н. Лаповенко.

Мы долго и обстоятельно разговаривали с начальником

планового отдела, председателем совета трудового коллектива Екатериной Ивановой Бурмистровой и ее заместителем начальником второго формовочного цеха Владимиром Сергеевичем Рыкуновым.

Согласно ППР главный механик завода набирает графики работ на год с разбивкой по месяцам. В своем письме авторы требуют, чтобы осмотр и ремонт подкрановых путей, троллейных контактов, обслуживание кабельных лотков включались в графики, но ведь именно ППР и предусматривает выполнение данных видов работ по мере необходимости. Внимательно ознакомившись, начиная с 1978 и по нынешний год, с количеством грузоподъемных механизмов, убеждаюсь, что увеличенные их числа не было. Если же исходить из численности и данных начальника ООТиЗ Галины Ивановны Мухиной, то состав бригады, начиная с 1979 года, — 8 человек. В настоящее же время, действительно, трудится семеро, так как по обоюдному соглашению с администрацией бригада работает меньшим числом, но выигрывая материально.

Давайте же конкретно обратимся к заработной плате ремонтников. Так, в 1980 году она составляла в среднем 216, в 1981-м — 238, 1982-м — 260, 1983-м — 265, 1984-м — 254, 1985-м — 225, 1986-м — 251, 1987-м — 260 рублей. А за первый квартал этого года — 260 рублей. Посмотрим по месяцам: январь — 277, февраль — 286, март — 315 рублей. Средняя заработная плата у рабочих основных профессий — арматурщиков и формовщиков — за этот же период составила чуть более 200 рублей. И ни для кого не секрет, что именно рабочие этих профессий заняты выпуском готовой продукции, то есть сборного железобетона. Так что разница очевидна.

Ну, а теперь касательно разрядов. В марте этого года в связи с переходом на новые условия оплаты труда была произведена переклассификация рабочих мест, которая проводилась цеховой комиссией. Каждому были присвоены соответствующие разряды, за что и расписались члены бригады. И если этот вопрос еще требует доработки, то бригаде необходимо обратиться в центральную аттестационную комиссию, является единой гарантийной квалификационной справочник, где все четко оговорено.

Это неплохо, когда люди пытаются решить какие-либо производственные задачи, улучшить качество, условия труда. Но последнее время у меня почему-то возникло такое чувство, что все эти поиски направлены в русло «а что я лично буду иметь». И в данном случае нельзя не доверять совету трудового коллектива, который избирался на заводе коллегиально, и как доказывают цифровые данные, средняя заработная плата у рабочих данной бригады самая высокая по заводу.

Л. НИКИТИНА

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АНГАРСКА

27 мая в ДК нефтехимиков в 19-30, 28 мая — в ДК «Современник» в 19 часов состоятся концерты ансамбля песни и танца ордена Ленина Забайкальского военного округа. 29 мая ансамбль примет участие в театрализованном представлении на стадионе «Ангара», посвященном дню рождения Ангарска и 35-ле-

тию п-о «Ангарскнефтеоргсинтез».

В его программе — песни советских и зарубежных композиторов, пляски и танцы народов нашей страны, пляски «армейского» жанра. Ансамбль песни и танца ЗабВО — лауреат премии комсомола Забайкалья, неоднократно бывал

в городах Иркутской области, страны.

Этим летом ансамбль приглашен на концерты в Монгольскую Народную Республику. С Монголией его роднят шифские связи, коллектив награжден монгольской медалью «Найрамдал» («Дружба»). Начальник и главный дирижер ансамбля — Николай Ку-

цин, балетмейстер и руководитель балетной группы — заслуженный артист РСФСР Анатолий Месечан, солист хора и администратор ансамбля — заслуженный работник культуры Бурятской АССР Борис Евгеньевич Дмитриев.

В октябрь этого года ансамблю исполняется 50 лет. Наш корр.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Напротив моего дома, через дорогу, располагается прекрасное здание. На крыше его вечером перемигиваются семь ярко-зеленых букв «ЭЛЕГАНТ». Слово-то какое: эlegant! Приветливое, изящное...

— Ты иди в «Эlegant», — сказал мне сосед уверенно, — там из тебя настоящего мужчину сделают. — И утвердительно хлопнул по плечу. Я соседу доверял, он мужчина бывалый. Забрал свой овчинный полушубок и двинул через дорогу. Иду по широкой лестнице на второй этаж, легко прыгаю по ступенькам, распахиваю дверь — и прямо к столу приема.

— Сейчас все оформим. Покрывать? Пожалуйста. Ткань какого цвета предпочитаете?

Боже мой, вот это обслуживание, вот это приемчик, — ликовал я в душе. Ткань, как выразилась приемщица, я предпочел темно-коричневую по 2 рубля 80 копеек.

— Люся, — она обратилась к деде, сидящей за соседним столом, — вызови Симу.

Деда, у которой на столе крепилась табличка с надписью «Диспетчер», нажала на аппарате синюю кнопку.

— Зекройный, вы меня слышите? Пусть выйдет Серафима Евдокимовна — дама держала ногу на другой ноге и кокетливо расклевывала изящной туфелькой. Она улыбнулась мне как в иностранном кино. Я постарался тоже улыбнуться как можно шире. Вышла Серафима Евдокимовна.

— Вы к нам. Добро позвать... Что заказываем?

— Шубу перекрыть — я чуть не поперхнулся от такой приветливости и на всякий случай, чтобы скрыть смущение, указал рукой на свой тулупчик, — вот.

— Прекрасно. Ткань выбрали, проходите, обмер сделайте, вот сюда в мужскую примерочную — говорила она, не останавливаясь, бросала ком-

плименты и так, между прочим быстренько обмеривала и все записывала.

— Придете десятого на первую примерочку Зоя, запиши в квитанцию расход ткани 4.80, посчитай и квитанцию в руки. До встречи, — сказала она так вкрадчиво, что я готов был прийти хоть завтра. Пока мне писала квитанцию и вела подсчет Зоя, то есть приемщица, я искоса поглядывал на диспетчера. Она все также, по-западному, непринужденно кивала мне носком изящной туфельки и улыбалась.

ты. Без пяти шесть я взлетел по лестнице на второй этаж и сразу к милейшему диспетчеру — Люсе. Она с очаровательной улыбкой оглядела меня и сказала тихо:

— Ждите, сейчас вызову. Заказчиков было прилично. Какая-то несдержанная женщина громко выясняла отношения с приемщицей. Я, было решил отойти в сторону, как меня окликнула Серафима Евдокимовна.

— Ваш заказ №? Я, не задерживая ее, кивнул согласно: — Зайдите через часок. У вас

уверенно, — но мне не нужны эти полтора метра. Собственно, что я буду с ними делать?

— В хозяйстве пригодится, — бросила приемщица, утвердительно-категорическим тоном. — Стульчик детский обобьете, верх на рукавицы сшить можно или фартук кухонный.

— Не купите полтора метра, — уже без любезности заявила Серафима Евдокимовна, — заказ снимаем.

— Как снимаете? — Вот так и снимаем. Не будем покрывать и все. За-

Т. КОБЕНКОВА

ИСПОВЕДЬ ЗАКАЗЧИКА

ИРОНИЧЕСКАЯ ПРОЗА

Вышел я из ателье в отличном настроении. Даже сразу в подъезд не пошел, сидел на лавочке. Как прекрасно жить! Какие чудесные люди! А мы все брюзжим, охаиваем индпошив. Принимают лучше, чем частник какой-нибудь. Вот что такое коллектив настоящих людей воспитывает! Сосед выносил мусор и встретил меня у дверей.

— Ну, что, заказал? — Все о'кей, — я радостно выбросил вверх большой палец.

— Я тебе что говорил? Заладили все — «Зима», «Зима», «Рубин». Да у нас тут обслуживают по первому сорту. Я себе в прошлом году у них такие брюки из парусины отхватил, висели свободно...

С нетерпением ждал первой примерки. Из окна кухни был виден угол крыши, и теперь я завтракал стоя у окна, с обожанием поглядывая в сторону «Эlegant».

В день примерки отпросился на полчаса раньше с рабо-

все готово к примерке, за час мы управимся,

— Может, в другой день? — Спросил я, проникаясь их загруженностью.

— Нет, через час.

Вот мастера так мастера, — рассуждал я, гуляя по скользкому от наледи асфальту. На душе было радостно и светло. Ровно в семь я стоял в примерочной.

— Крой вам не производили, — сказала Серафима Евдокимовна.

— Почему? — спросил я, любезно улыбаясь.

— Потому что от вашего куска остается еще полтора метра, и кладовщика отрезать их не соглашается. Куда ей эти полтора метра девать? Сами подумайте.

Я в растерянности глянул на оборотительную диспетчершу. Но на ее лице была вывеска с призывной надписью: «Не мелочись!». Заказчики разошлись, и я оказался в пустом зале.

— Простите, — начал я не-

биграй свою шубейку обратно. Я сразу представил лицо жены, когда она увидит меня с шубой в дверях, и махнул рукой.

— Выписывай квитанцию. — Что выписывать-то. Уже выписана квитанция, а эти сюда платите без квитанции.

Я отдал молча пятерку и пошел, не оглядываясь, к выходу.

— Остаток ткани получите после раскроя, — дослегло мне вслед.

В дверях я попытался оглянуться и увидел только изящный носок туфельки, который насмешливо кивал мне из-за ножки диспетчерского стола. Правая щека жутко горела, я провел по ней ладонью и явно ощутил рубцы от увесистой индпошивовской оплеухи. Может, и правда мне из этой ткани пары три верхонок сшить, соображал я, или уж лучше фартук... Только вот куда в нем...?

Рисунки и стихи В. Баженова



ЭСКИЗЫ ПЛАКАТОВ



ПОЧЕМУ?

Волк голодный шел по следу
Сам с собой ведя беседу:
«У меня была всегда пища, логово, вода,
На косых была охота,
Но ведь есть-то мне охота.

Лоси, зайцы и олени,
Что боятся даже тени,
Вспоминают сотни раз
Мои зубы, шерсть и глаз.
Говорю себе я снова:
Я не делал им плохого.
И меня в тайге недаром
Все прозвали санитаром.
Трав живот не принимает,
Каждый волк об этом знает.

Еле ноги вот несут,
Что ж я должен есть в лесу?
А медведь из этих мест
Так же пьет и так же ест,
Но никто не говорит,
Что по злобе он творит.
Почему никто вокруг
Мне не скажет нежно — друг?»

ПОЧЕМУ?

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

ФОТОЭТЮД А. ВАСИЛЬЕВА



Прости, не нужно больше встреч,

Речей, идущих через силу.

Зачем отчаянно беречь

Золу, которая остыла!

Прикосновение руки

Осталось трепетно-

вчерашним.

Зачем рассудку вопреки

Сидим мы над костром погасшим!

Всему свой час.

Всему свой век.

Не отогреть дыханьем

руки.

Предвестник горестной

разлуки,

Над пепелищем

кружит снег.

А. ЕРЛЫКОВ

Я поздравлял друзей

не часто,

Но всякий раз желал одно:

Зимой и летом —

только счастья.

Ведь в этом все заключено.

Любовь в разлуке,

радость встречи,

Улыбка, песня,

детский плач,

Чудесный день,

прекрасный вечер,

Весенний дождь,

летающий вскачь,

И чье-то жаркое участие,

Которым только душу

греть...

Ведь может стать

огромным счастьем

Свободная от муки смерть.

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающее подразделение — 82-36.